
Schnitt  2 - 2  1 : 10

schicht, d = 10 cm
Sauberkeits-

WSP (HQ     ) = 374.80100

Natursteinpflästerung
374.50

375.25

30 / 53
Betonriegel

30 / 30
Natursteinschwelle

Dichtung

8
0

1
5

1
5

1
5

1
5

1
5

30

1
0

5
8
8

6
0

3
3
0

5
7
5

5
0

9
3

Typ BL337, Höhe 5 EL = 0.75 m
5 Talimex-Elemente HAP-SB, 

DTM-AV (Flugdatum 04.2014)

Stabilizer rot

Schnitt  3 - 3  1 : 10

WSP (HQ     ) = 374.80100

375.25

Natursteinschwelle

Fundament, Breite 1 m

Sauberkeitsschicht, d = 10 cm

U-Profil 160 x 60 x 6 mm

Natursteinpflästerung

Gewindehülsen

374.50

aufgeschweissten U-Profilen
Platte 300 x 300 mm mit 

8
0

30

5
7
5

1.70

1
0

6
0

1
0

6
0

3
3
0

9
3

1
5

1
5

1
5

1
5

1
5

Typ BL337, Höhe 5 EL = 0.75 m
5 Talimex-Elemente HAP-SB, 

Stabilizer rot

30 1.40

DTM-AV (Flugdatum 04.2014)

Schnitt  1 - 1  1 : 20

d = 10 cm
Sauberkeitsschicht

Betonmauer

374.50

375.15

herstellen
Grünfläche wieder 

50 20 50

1.20

1
.8

0

2
0

9
5

6
5

1
0

1
.1

5
6
5

herstellen
Grünfläche wieder

DTM-AV (Flugdatum 04.2014)

DTM-AV 25 m Richtung Aare

Anschluss Talimex an neue HWS-Mauer

Detail A  1 : 5

Gewindehülse M12 x 80

Betonmauer

U-Profil 160 x 60 x 6 mm

Dichtung DNP 50 x 10

Knebelschraube M12 x 70
obere Anpressplatte mit 

Druckschiene

schrauben M12 x 50
vertikale Knebel-

Natursteinschwelle 30 / 30 cm

M12 x 80
Schraube 

Dichtung

30 cm

1
5
 c

m

1
6
0
 m

m

60 mm

3
0

Höhe 5 EL = 0.75 m

Talimex-Element HAP-SB, Typ BL337,   

2
2

Detail B  1 : 5
Talimex Mittelpfosten

(geschweisst)
2x U-Profil 160 x 60 x 6 mm

Schrauben in einbetonierten Gewindehülsen

U-Profilen (Mittelpfosten), Befestigung mit 

Platte 300 x 300 mm mit aufgeschweissten 

F
u
n
d
a

m
e
n
t

(durchlaufend)
Natursteinschwelle 30 / 30 cm

35 cm30 cm35 cm

100 cm

3 cm3
0 Höhe 5 EL = 0.75 m

Talimex-Element HAP-SB, Typ BL337,   

Höhe 5 EL = 0.75 m

Talimex-Element HAP-SB, Typ BL337,   

Detail C  1 : 5
Talimex Eckpfosten

(geschweisst)
2x U-Profil 160 x 60 x 6 mm

(durchlaufend)
Natursteinschwelle 30 / 30 cm

2 L-Profile 10 mm

Schrauben in einbetonierten Gewindehülsen

und U-Profilen (Eckpfosten), Befestigung mit 

Platte 300 x 300 mm mit aufgeschweissten L-

1.5 cm

30

1
.5
 c

m

1
.7

0
 x
 1
.7

0
 m

F
u
n
d
a

m
e
n
t

1.70 x 1.70 m
Fundament

1.70 m

1.40 m30 cm

3
0

(d
u
rc

h
la

u
fe

n
d
)

N
a
tu
rs
te
in
s
c
h

w
e
ll
e
 3

0
 /
 3

0
 c

m

Höhe 5 EL = 0.75 m

Talimex-Element HAP-SB, Typ BL337,   

H
ö
h
e
 5
 E

L
 =
 0
.7

5
 m

T
a
li
m

e
x
-E
le

m
e
n
t 

H
A

P
-S

B
, 
T
y
p
 B

L
3
3
7
, 
  

Detail D  1 : 5
Anschluss Talimex an Kosthaus

Fassade Kosthaus

Gewindehülse M12 x 80

U-Profil 160 x 60 x 6 mm

Dichtung DNP 50 x 10

Knebelschraube M12 x 70
obere Anpressplatte mit 

Druckschiene

schrauben M12 x 50
vertikale Knebel-

M12 x 80
Schraube 

Dichtung

30 / 30 cm (durchlaufend)
Natursteinschwelle 

15 cm

160 mm

6
0
 m

m

30

H
ö
h
e
 5
 E

L
 =
 0
.7

5
 m

T
a
li
m

e
x
-E
le

m
e
n
t 

H
A

P
-S

B
, 
T
y
p
 B

L
3
3
7
, 
  

50

22a

36

32

40

46

34

B
a
lly
-P

a
rk

4
4
.0
6
0

Detail D

375.15

375.15

platz 150 m²
Installations-

- wasserdichte Kellerfenster

- Abdichten der Fassade
5
0
 m

0
 m

2
0

Detail A

Detail B

Detail C

Höhe 5 EL = 0.75 m
Balkenlänge 4.00 m
Talimex HAP-SB, Typ BL337

Höhe 5 EL = 0.75 m
Balkenlänge 4.37 m
Talimex HAP-SB, Typ BL337

30

Höhe 5 EL = 0.75 m
Balkenlänge 4.37 m
Talimex HAP-SB, Typ BL337

Höhe 5 EL = 0.75 m
Balkenlänge 4.00 m
Talimex HAP-SB, Typ BL337

375.15

375.15

D
a

m
m

HWS-Mauer

H
W

S
-M

a
u
e
r

30

20

OK Schwelle
374.50

OK Schwelle
374.50

OK Schwelle
374.44

OK Schwelle
374.44

Pumpstation

Kosthaus
Hochwasserschutz 

Umlegung Weg

H
  
  
  
=
 2
0
 c

m

3 3

1 1

2
2

Übersicht

Olten

Aarau

A
are

Kanal

GEWISS-Adr. / Achsen-km

Projektverfasser:

Einwohnergemeinden:

Hochwasserschutz- und Revitalisierungsprojekt Aare, Olten – Aarau

Kantonaler Erschliessungs- und Gestaltungsplan mit Sonderbauvorschriften

kommt die Bedeutung der Baubewilligung nach § 39 Abs. 4 des Planungs- und Baugesetzes (PBG, BGS 711.1) zu.

Dem kantonalen Erschliessungs- und Gestaltungsplan "Hochwasserschutz- und Revitalisierungsprojekt Aare, Olten - Aarau"

Winznau

Schönenwerd

Olten

Obergösgen

Niedergösgen

Gretzenbach

Erlinsbach SO

Eppenberg-Wöschnau

Dulliken

Däniken

16.11.2017 BilVis.

Gez.

Konstr.

Format

IUB Nr.Massstab

Änd. d

Änd. c

Änd. b

Änd. a

Projektanpassung

Publikation des Regierungsratbeschluss im Amtsblatt Nr. ............. vom ..........................

Der Staatsschreiber:

genehmigt vom Regierungsrat mit Beschluss Nr. ............. vom ..........................

Öffentliche Auflage vom ....................... bis ....................... 

Ballypark 44+060 / 23.700

Brücke Schönenwerd 43+891/ 24.400

Teilstrecke 7 — Schönenwerd

Fr

Massnahme C-R1

B
E

Y
2
0
-N

O
V
-2

0
1
7

i:
\p

e
n
ta

b
\k

w
 a

a
ra

u
.p

e
n

J
:\
P
ro
je

k
t\
1
4
.5
\1

4
.5

0
7
3
4
\5

1
 A

u
s
fü

h
ru

n
g
s
p
ro
je

k
t\
5
1
-0

0
0
_

C
A

D
\d

g
n
\1

4
_
5
0
7
3
4
_
5
1
_
4
3
3
 T

S
7
 S

c
h
n
it
te

_
D
e
ta
il
s
 .
d
g
n

nin01.11.2017

03.11.2017

60 x 126

14.50734.41.433

Übersicht  1 : 500, Details und Detailschnitte  1 : 20, 1 : 10, 1 : 5

Übersicht  1 : 500

1:10, 1:5

1:500, 1:20,

Beilage 2.27


	14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details 
	Referenzen
	Schnitt 2, 14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details .dgn, Schnitte
	Schnitt 3, 14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details .dgn, Schnitte
	Schnitt 1, 14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details .dgn, Schnitte
	Detail A, 14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details .dgn, Schnitte
	Detail B, 14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details .dgn, Schnitte
	Detail C, 14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details .dgn, Schnitte
	Detail D, 14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details .dgn, Schnitte
	Übersicht 1:500, 14_50734_51_433 TS7 Schnitte_Details .dgn, Grundriss
	nur Sonderbauvorschriften, Referenzen
	Titelblatt Auflage_Anpassung.dgn, Standard




